

也就是希望使當地居民充分了解工程施工之概況，給予市政建設之支持配合與諒解，使施工可能帶給居民之不便減到最低。有關居民之要求事項，則在說明會中充分溝通協調，期以相互配合，並維護市民居住安寧。

四、本府工務局新建工程處辦理基隆路正氣橋改建工程，承商於施工期間未遵照規定擅自變動施工圍籬施做時程，導致交通擁塞，影響市民之不便與權益，除主辦之機關相關人員及承造廠商已受到懲處外，本府並已責由所屬各工程主辦機關，爾後辦理工程施工時，對工區環境維護、交通安全、噪音管制、施工標誌等，應嚴格督促承商必須遵照合約相關規定辦理，真正做到無污染之境界，以還給市民一個良好健康的生活環境。

二十九

質詢日期：八十九年三月二十日

質詢議員：吳世正

質詢對象：台北市長馬英九、教育局、停管處

質詢題目：為便利大湖國小師生舉辦活動及兼顧社區居民停車需求，市府應儘速興建大湖國小活動中心暨地下停車場。

說

明：一、據大湖里里民陳情，大湖國小學生人數與年遽增，但校內並無活動中心之設置，師生舉辦畢業典禮及大型活動時，苦無場地可用，至感不便。

二、由於大湖里境內並無停車場之設置，社區車輛缺乏適當地點停放，不僅易造成道路壅塞，影響交通，更因違規停車，間接危害行人安全甚鉅，馬市長曾

宣示要規劃更多行車空間，而環顧大湖里地理環境，似不易覓得一適當空間闢建停車場，故合併地下停車場乃為可行的替代方案。

三、本席認為，為利於大湖國小師生舉辦各項活動，市政府應儘速規劃興建校園活動中心，又為兼顧社區居民停車需求，可於興建活動中心之時，一併規劃設置地下停車場，以改善社區居住品質，唯於停車場啓用後，尤需加強注意管理之問題，以維護校園安全。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、有關本市大湖國小興建活動中心暨地下室停車場乙節，該校業已於八十九年二月二十九日邀集建築師及里長等相關人員召開協調會，會中結論略以四點：

(一) 該校操場南側為順向坡地形，因停管處初步評估建議規劃二五〇個停車位，依照可施作面積大小，則必須連挖地下三層才能符合停管處規劃停車空間。

(二) 依建築師評估說明若開挖地下三層之開挖深度約地下十二米，與原西南側之駁坎落差約二十米，開挖後所產生之土壓恐對附近之建物有結構安全影響。

(三) 里長方面基於附近居民里民的需求，希望能興建停車場，但需專業評估其可行性，建議以較少停車數，降低開挖深度。

(四) 學校方面依進度申請規劃案及地質鑽探費，俟鑽探結果再行評估其可行性。

二、本案因前揭說明二決議顯示該校地質狀況不佳，至是否興建二五〇個停車位，本府教育局已預定八十九年三月二十

九日邀集停管處、里長及大湖國小相關人員開會協商，俟會議獲致結論再辦理後續事宜。

三、貴會關心教育，謹併函申謝。

三十

質詢日期：八十九年三月二十日

質詢議員：李慶元

質詢對象：新聞處

質詢題目：「環球衛視」遭業者夾殺排擠至收訊不佳頻道，漠視民眾收視權益！

一、本席接獲目前使用和信電視系統的民眾陳情，該系統在未做任何通知下，將原 54 頻道「環球衛視」調至收訊不佳的 82 頻道；而該電臺遭到調換頻道的情況，也同樣出現在以前所使用的東森電視系統，這不禁讓民眾懷疑「環球衛視」是否遭到兩大集團的夾殺？如此不但造成用戶收視的不便，更顯示出集團業者漠視付費民眾的消費權益！

二、請 質處正視電視系統業者任意調動頻道，將某些節目調至收訊不佳頻道之現象，並回覆本席。

答覆單位：台北市政府（新聞處）

答：一、針對有線電視業者任意停播、併頻、調動頻道，影響消費者收視權益情形，本府新聞處曾於八十九年一月二十一日邀集消費者代表、本府費率委員會等代表、本市各家有線電視及有線電視節目播送系統代表等共同討論研商「有線電視收視權利保護事宜」，會中決議有線電視系統業者若有調動頻道、併頻及停播等情形，須於變動前五天以書面

或連續五天於該頻道中以播送方式（指連續五天於頻道總表及該頻道播出時間內每小時播送一次）通知收視戶。本府新聞處將嚴格要求有線電視系統業者切實依照前述會議決議辦理，以維收視戶權益。

二、有關民眾陳情和信電視系統業者在未做任何通知下，將原五十四頻道「環球衛視」調至八十二頻道乙事，經查和信所屬之麗冠有線電視股份有限公司、萬象有線電視股份有限公司及長德有線播送系統股份有限公司已分別於三月十三日、三月二十三日函報本府新聞處「環球衛視」頻道異動情形，本府新聞處除已錄案備查外，並請上述三家業者將頻道異動通知側錄帶於側錄完成後補送本府新聞處備查。

三十一

質詢日期：八十九年三月二十一日

質詢議員：李慶元

質詢對象：教育局

質詢題目：台北市立體育館重建之結構是否安全？

說 明：一、本席接獲市民陳情表示，每次經過台北市立體育館，看到兩年前停工的重建工程柱條，因日曬雨淋而露出一兩公分的鐵鏽，若將來繼續施工完成，在安全結構上是否會有顧慮？
二、請貴局說明目前重建進度，把關重建品質，讓本市有個規模浩大，可供進行國際交流的體育館。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、經查前揭書面質詢指稱之「臺北市立體育館」應係指財團